



分析投资策略 分享理财故事 提供金融维权

热线 86901890



20万元贷款几分钟到账

温岭工行用金融科技力量助推小微企业成长

本报记者 叶易 文/图

银行给了我们金融支持，我们可以放开手脚做事情。近日，经营着一家机电企业的市民林良君急需一笔20万元的资金。他打开了工行的企业网银，直接选择了贷款申请，没过几分钟，20万元的贷款就打到了林良君的账户上，解决了他的燃眉之急。

小微企业是民营经济的重要组成部分，也是我市经济发展中最为活跃的因素。然而，融资难、融资贵是阻碍小微企业发展的一个难题。工行温岭支行作为一家有担当的大行，成为了服务当地小微企业的主力军。近年来，工行充分利用互联网和大数据技术，有针对性地研发金融产品，为本地企业提供稳健的金融支持。

点点鼠标，20万元贷款迅速到账

阳一机电有限公司是我们市一家生产空气泵的企业，产品主要销往国外。由于企业的厂房是租赁的，合适的担保人不好找，企业主林良君以往很少去银行贷款。

最近，受汇率波动影响，该企业的客户要求推迟付款。可是上游加工企业的货款需要尽快付清，企业急需20万元资金。按照过去的做法，林良君会临时从民间借调资金，需要付出很高的成本。通过商业银行贷款，门槛相对较低，但是月利率往往也在1分利以上。

面对突如其来的资金问题，林良君倒是比较淡定。他坐在办公室里，打开工行企业网上银行，通过简单的步骤提交了贷款申请。几分钟后，他便收到了工行发来的短信，20万元已经成功到账。



工行工作人员进企业开展服务。

没有这笔贷款授信之前，我们很多生意都不敢接，宁愿做小一点，资金回笼快一点。现在的中小企业想要做大，肯定会面临资金短缺，工行给了我们及时的资金支持。林良君说。

利用大数据降低企业融资成本

这款无抵押、无担保、速度快的贷款，是工行近期推出的新产品——经营快贷，是为成长型小微企业量身定制的。银行通过大数据的分析技术，筛选出经营情况良好的小微企业进行授信。企业可以在授信范围内进行贷款，随借随还。

这些大数据分析，直接渗入企业经营的各个环节，使银行对

小微企业的风险进行有效识别，也使银行服务小微企业的覆盖面得以进一步扩大。在短短1个月内，已有15家小微企业使用工行经营快贷，贷款余额达887万元。自经营快贷推出以来，工行已为全国3.2万户小微企业提供贷款，融资余额超过100亿元。

这种模式还降低了银行的运营和风险管理成本。工行温岭支行相关负责人说：对于一名客户经理来说，管理30个贷款客户已经是非常大的工作量，他们可能常常需要加班。而利用经营快贷，一名客户经理甚至可以管理几百个客户，大大提高了工作效率。

特色金融产品遍地开花

我们有足够的财力抵御食品价格的上涨。

对大多数投资者来说，需要解决的是怎样生活得更好。因此，我们在理财时应将重点放在改善生活方面，而不是如何跑赢通胀。保障在未来能有足够的资金，让我们过上自己喜欢的生活。

然而，很多人是以食品价格的涨幅来衡量通胀率。实际上，用某种商品的价格变动来反映通胀并不科学，特别是食品。一方面，食品的价格波动很大；另一方面，随着收入的增加，食品消费占总收入的比重在不断下降。

比如，现在的家长大多希望孩子能接受良好的教育，很多孩子都在课外参加培训班。而这类培训教育费用上涨得比较快。单

工行温岭支行一直致力于解决企业融资难题。截至6月底，该行共发放贷款155亿元，比年初增加11.5亿元。贷款余额四行占比37.43%，贷款增量四行占比64.88%。其中，该行为690家小微企业提供了贷款服务，发放本外币贷款近50亿元。

针对我市的特色产业，该行分别量身打造金融产品，研发了新的贷款品种——渔业贷、工具贷、泵业贷。该行还针对我市企业推出——信保贷，在担保方式上创新，审批上也进行了加速。针对没有抵押物和担保人的小微企业，该行则推出了——小贷通，为运营良好的潜力股送去发展资金。为需要新建厂房的企业打造了——购建贷，助力企业扩大经营规模。

卡通世界

信用卡里藏着保险福利

本报记者 叶易

信用卡除了满足“买买买”的欲望外，还可以为持卡人送上一份保险保障。不同卡种获赠险种不同，即便没有保单，持卡人也可以凭身份证明等材料获得理赔。虽然这些保险保障服务看上去可有可无，容易被忽视，但当遇到特殊需求时，却能实实在在地发挥作用。

盗刷保险可花钱升级

近年来，银行越来越看重信用卡账户的安全问题，推出了一系列账户安全险、失卡保障、盗刷保障。所谓的失卡保障，是指信用卡客户遗失信用卡后，持卡人如在第一时间向银行申请挂失，则银行对持卡人在挂失前一定时间内因被盗刷信用卡而造成的损失进行赔偿。

目前，大部分银行可为持卡人提供这类服务，且几乎覆盖所有信用卡卡种，但信用卡挂失时限、索赔金额等各不相同。如光大银行、招商银行、建设银行等规定保障时间为挂失前48小时，中国银行和浦发银行则规定保障时间为挂失前72小时。

我市某银行信用卡中心的工作人员林先生说：免费失卡保障一般都设有固定的最高限额，一般要看信用卡的具体额度。如果持卡人想要最大限度保障资金安全，我们银行在免费失卡保障的基础上推出了升级版权益，持卡人可以按需购买这些增值服务。

以招商银行为例，其普卡每年最高保障人民币1万元，金卡和VISA MINI卡每年最高保障1.5万元，白金卡、无限卡最高保障限额为信用额度上限。此外，也可通过该行的掌上生活APP购买全交易类型用卡安全保障，5元/月自动续费，支持全部交易类型用卡的被盗保障，每年赔付上限为10万元。

信用卡买机票免费享保险

信用卡的出行保障有多种，比如航空意外险、航空延误险、旅行不便服务等。值得注意的是，要获得以上这些免费航意险、综合意外保险保障需要符合一定条件，即持卡人需以该信用卡支付本人（或同行配偶、子女）全额机票或80%（部分70%）以上（含）旅行团费。也就是说，只有当你使用信用卡为自己的航程买单后，相关保险才可生效。

信用卡附赠的航延险，大部分国内、国际机票都可以承保，2~4小时以上就可赔付，有的信用卡可让持卡人在未自动投保的情况下享受300元至5000元不等的理赔保障。林先生解释，但是，获得赔付需要进行报案操作，受理流程较为复杂，持卡人在购买机票前一定要看清赔付的时间、金额、方式和流程。

对级别较高的白金卡、钻石卡、无限卡的客户，银行还会配有高额航意险保障。比如工商银行白金卡的客户只要激活手中卡片，可以免费获得400万元航空意外伤害保险。

一些卡中暗藏意外保险

除了在出行时附带额外保障，有些信用卡在实际生活中也有不小的保障作用。

比如，平安银行的标准信用卡客户，激活卡片刷卡消费一次后，次日起获赠标准信用卡意外险，保障范围除了持卡人以乘客的身份乘坐的公共交通意外保障外，还有持卡人和居住在同一家庭地址的直系亲属的燃气意外保障。

有些信用卡还附带专属权益，仅限指定信用卡享有，如招商银行指定汽车类联名卡就拥有自驾意外保障，被保险人在驾驶指定机动车辆过程中发生道路交通事故导致死亡或残疾，保险人按照约定向被保险人或其受益人给付最高10万元的保险金。

缤纷一夏，套圈迎立秋

本报讯（通讯员王娅琪、缪微微、林子毅）8月7日是农历二十四节气中的立秋，为了丰富社区居民业余生活，弘扬和传承传统文化，近日，金华银行台州温岭小微企业专营支行在泽国市民广场开展全民趣味套圈活动。

快过来看看，想要什么套什么，套中就可以抱回家。傍晚，暑气渐退的市民广场上，人头攒动。渐渐地，套圈活动的现场聚集了一堆纳凉的市民。

这次活动的标的物有点特别，有冰爽的西瓜、红艳艳的火龙果，还有实用的生活用品，这些新颖的组合十分接地气。

节约用水 从我做起

温岭日报社宣

